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szerint.
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\ két nem harca.
A tizenkilencedik század végén 

az életösvény uj ágára tért át a 
nő. Eddig a házi tűzhely s a csa­
lád nyújtott neki kizárólagos fog­
lalkozást és általános volt a vé­
lemény, hogy ez a legnemesebb 
női hivatás a földön. A villamos­
ság korában pedig — azaz je­
lenleg — egy csapásra meg­
dőlt ez a régi rendszer s ime 
most azon a ponton állunk, hogy 
a nők túlnyomó többsége nem 
akar megférni a neki osztályré­
szül jutott szőkébb keretben, ha­
nem kitör és a férfiakkal egyazon 
módon, egyazon utón keres meg­
élhetést. A munkaerőnek ez a vá­
ratlan megkétszereződése bizo­
nyosan sok bajnak lesz a kutfor- 
rása és nem kell csodálkoznunk, 
ha majdan ez okból élet-halál- 
harc keletkezik a két nem kö­
zött ... a kenyérért.

A inig csak külföldről hallot­
tunk egyetmást a nőemancipáció 
aránytalan terjedését illetőleg, 
mindaddig csak érdekesség szem­
pontjából foglalkoztunk e hírek­
kel. De miután újabban hazánk­
ban is hason ló képen kezd meg­
változni a nő társadalmi helyzete, 
fontos kötelességünkben áll kö­
zelebbről meghányi-vetni e nagy 
horderejű fordulatot.

A téma onnan jut eszünkbe, ! 
hogy az idén az ország felsőbb j 
leányiskolái özönével ontották ki 
a nvilt küzdőtérre a sokféle pá­
lyára képesített nőket, a kik most 
elszántan akarják a versenyt föl­
venni a férfiakkal. Továbbá arról 
is értesülünk az igazgatói jelen­
tésekből, hogy a múlt hóban meg­
kezdődött tanévre annyi sokan 
jelentkeztek már, hogy ezek szá­
ma háromszorosa a most levizs- 
gázottaknak.

Legtöbbje könyvelőnek, gépíró­
nak, banktisztviselőnek készül, 
eltekintve az állami állásoktól, pl. 
a postai, távirdai és vasúti alkal­
mazás. Még szerencse, hogy a 
magasabb képzettséget kívánó tu­
dományos pályákra e nők közül 
csak egy csekély töredék iparko­
dik jutni, máskülönben néhány 
év múlva annyira megszaporodna 
az ügyvédek, orvosok és tanerők­
nek amúgy is nagy száma, hogy 
igazán sok volna a fölösleg.

Ez a női invázió kétség kívül 
nagy és szerintünk veszedelmes 
változásoknak lesz a szülő oka s 
ha jövőben az emancipáció el­
kényszeredett hívei ugyancsak 
ebben az irányban fognak ter­
jedni, akkor a század elején a 
társadalomnak s a családnak képe 
lassankint teljesen átformálódik.

Aggódva várjuk a további fej­

leményeket. Aggodalmunk alapos, 
miután biztosra vehető, hogy 
ilyen auspiciumok mellett a nő 
nem lesz többé ideál, a családi 
tűzhelyt nem tekinthetjük szen­
télynek, hanem az élet tökélete­
sen megridegül, miután a megél­
hetés nehézségei egyaránt kérget 
vonnak a lérfi és nő szivén.

Mi ok szülte ezt az állapotot? . .. 
A nőnek jelenleg is csak annyi 
kilátása van a férjhezmenésre, 
mint volt annakelőtte. Továbbá 
számban sem szaporodtak meg 
annyira, hogy nagy részük már 
e miatt is kénytelen legyen — 

i nőiséget álcázva — a kenyérért 
küzdeni ... Itt valami nagy hi­
bának kellett esnie, mely ezt a 
változást élőidézi. E hiba kétség­
kívül magukat a nőket terheli, 
hisz a legádázabb férfi-gyűlölő 
asszony sem állíthatja., hogy az 
erősebb nem viselkedése terelte 
volna ily ferde irányba a társa­
dalmat.

Uraim! Nincs többé egyszerűség.
Az őrülten előre száguldó kor 

kívánalmai szerint ma már a sze­
gény leány is doktor férjet, öt­
szobás lakást, cselédséget s foga­
tot óhajt, ti ha mindezt el nem ér­
heti, inkább nem megy férjhez 
holmi szerényebb iparoshoz, vagy 
kereskedőhöz, hanem kitanul va­
lamely szakiskolát és önállósítja
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Jer! karöltve járjuk be ai erdőt,
En kedvesem, s^cp holdas éjjelen; 
Felkeressük a patakot, a csergőt, 
Álmodozva, his\ oly siyp a jelen.

Andalogva, hallgatva a csendet,
Kél a keiben ; ah mily boldog vagyok. 
Els\oritja dries a síivemet,
Ajkam néma, siót siói ni nem tudok.

Syvem dobog, si/retni úgy vágyik, 
Némán járunk, csak két sietnünk besieh 
Almot látunk, lelkünk álmodoiik 
S sierte hordja a langyos esti síél.

Balga sérelmünk, ábrándos álom,
O, ne hagyj cl, örökké légy vetünk! 
Sóha jom siáll, mig ai erdőt járom: 
Maradjon mindig felhőtlen egünk !

Oh suttogd el újra, spi^or újra,
Ait a siót, hogy hűségesen sieretsi!
Hol vágódik a sérelmünk útja ?
Mivé lesiek, hogy ha te el/'eledsi j

Fejünk teleit siellö susogása 
Siettet élni: stress, siórétiek ! . . .
Oh rövid ai élet boldogsága,
Utunkon már sárgák a levelek. . .

Kialsiik síivünkböl a sorelem ;
Nvarat ai ősi, a hervadás követ,
Kábító álom a boldog jelen,
Tűnik miként a múló lehelet.

Eincxínger Ferenc

Egy örök íérna.
(A női divat filozófiája.)

Örökké nagyon aktuális dolog a női 
ruhák reformjáról beszélgetni. E reformot 
az egészség, szabad mozgás és természe­
tes iői szépség kellő érvényesülésének 
érdekében tartják szükségesnek. Tudjuk, 
bogy némely ujilás tisztán az alkalom- 
szerűségnek és kedvtelésnek köszöni lóto- 
sülésót. Ilyen például a kerékpárosnők 
uháju és a lawn tonnisz-jelmez, a me­

lyeknek első feladata, bogy a testet no 
gátolják mozgásában, valamint, a mun­
kásnő sem tűrné el, bogy ruházata őt a

sarló, villa, vagy szalmakötél kezelésében 
akadályozza. Ez az ujitás minden esetre 
haladást jelent, mert a test fejlődését 
nagyon elősegíti. Ezért sajátságosnak tart­
juk ezt a másik irányt, a moly a női ru­
háknál, különösen jolmozünnopélyok al­
kalmával, első sorban a történelmi vagy 
nemzeti vonatkozásokra fekteti a súlyt, a 
moly mellett a lényeget egészen szem elől 
tévesztik.

Ha vissza tekintünk a ruha keletkezé­
sére, azt találjuk, hogy a ruha kezdetben 
csak diszül szolgált, s ennélfogva a kivált­
ságos osztály fényüzési cikke volt. A bib­
lia azon felfogása, hogy Adám és Éva 
szegyeitek meztelenségüket: már előre­
haladt miveltségi fokra enged következ­
tetni. A régi Spártában mitsom tudtak a 
szeméremről, ott a ruházkodást fényűzés­
nek tekintették, mi kiviláglik abból, hogy 
a szigorú erkölcséről hires országban a 
leányok teljesen ruhátlanul jelentek meg 
a táncünnopólyokon.

Mainapság is nem csak a legsötétebb 
Afrikában találjuk a szópnoinot teljesen 
minden lepel nélkül, hanem a magas kul­
túrájú Japánban is fölösleges disznók tart­
ják a női ruhát. Japánban utazó európa­
iak meglepetéssel tapasztalják, hogy a
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magát, abban a hiszem ben, hogy 
majd megvalósítja sajat maiia,— 
a keze munkája réven — nagy­
ra td vő álmait.

Úgy van ! nincs többe egysze­
rűség! Senki sem akarja immár 
beérni a kevéssel, senki sem tud 
beletörődni sorsába; a no irtózik 
a gyermekneveléstől, a tozoka­
náltól, az otthonülőstől s ezek 
helyett kocsin vagy legalább is 
biciklin akar délutánonként he­
lyet foglalni, vendéglőben kivan 
ebédelni, kávéháziéul trécselm es 
cselédek által óhajtja a legoseke- 
lyebb házi munkát végeztetni stb.

Nincs többé egyszerűség. Inkább 
lemond a mai nők nagy része a 
családi élet boldogságáról, inkább 
dolgozni napestig, csakhogy több­
féle ruhát öl illessen magára hete ti­
kiul, a mi persze másrészről nél­
külözést igényel, de ezt a világ 
ngy sem latja, erről a világ mit
sem tud.

A fő pedig, hogy a világot 
ámítsuk. Áldozatul ezerl önma­
gunkat is készek vagyunk oda 
dobni s azt hisszük, hogy ennek 
jgv kell lenni s hogy ezt a lm la­
dles föltétlenül megkívánja tőlünk.

Dehogy ! A kort mi csináljuk, 
néni a kor bennünket.

Épen azért a nőnek vissza kel­
lene térni a régi évezredes egy­
szerűséghez 5 el nie kellene a csa­
ládéit, a házi foglalkozásért, ere­
deti rendeltetéséért, — teljesen a 
férfiúra bizvan a verejtékes mun­
kát, a kenyérkeresetet.

Hanem ez a megtérés aligha 
log végbe menni. A lavina meg­
indult és nothin nó Jogunk­
ban áll nekünk férfiaknak ad- 
o-ódva kérdezni : mi lesz még 
ebből V

Megnyugtató választ azonban 
sehonnan sem nyerünk. x.
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— A főispán fogadónapja. Horváth 
Béla főispán tegnap székvárosában idő­
zött és szokott fogadó napját is meg­
tartotta.

— Őszi közgyűlés. Horvát h 
Béla, megyénk főispánja, mint ér­
tesülünk, törvényhatósági bizott­
ságim k rendes őszi közgyűlésé­
nek határnapjául f. évi s z e p- 
t e in b e r 2ü-i k napját tűzte ki.

Rózsika-nap. Rózsi ka napja volt 
kedden, e hó 4-én, melyet piros betűs 
jelzéssel lát el nálunk az, hogy a fő­
ispánok nyéki kastélyában e napon ül­
ték meg zárt családi körben a ház úr­
asszonya, a imMtóságos asszony és az ő 
bájos bimbóhajtása nevének évforduló­
ját. Egész nap vitte a drót és a level 
n nyéki kastélyba üdvözlő izenetét 
mindazoknak, kik a méltóságos asszonyt 
igaz rokonszenvek kultuszával veszik 
körül.

— A nagyapa alispán. Gyurcsik Géza 
.mmvidkai bányaorvost neje egy szép erős 
hetyke kis legénykevel ajándékozta meg, aki 
a kere°ztségben Lajos nevet kapott. Az édes 
családi öröm Csöbör Lászlót megyénk alis­
pánját boldog nagyapává avatta tel. A bol­
dog szülőknek és a nagyapának mindenfe­
lől sűrűn gratuláltak.

— Ipolyság az érdemnek. Ipolyság
képviselőtestülete elhatározta, hogy me­
gyénk szeretett főispánjának Horváth 
Bélának arcképét a város emelése kö­
rül kifejtett különös érdemei meghálá- 
lásául a városház tanácsterme számára 
megfestett. Ugyanazon alkalommal ha­
tározta el Sáy'hi Benő ügyvéd a városi 
tnnácstestület egy érdemes primipilusa 
arcképének megfestését is. Mindkét arc­
képet Gyár fás Jenő festőmü vészgárdánk 
egy jeles tagja készítette el, ki o célból 
a napokban városunkban időzött. Az 
arcképekét legközelebb leplezik le.

I — Az Országos Orvos-Szövet­
ség e hó 2-án tartotta meg Esztergom­
ban ez évi országos kongresszusát, melyen 
megyei fiókszö vétségünkét Kovács S. 
Endre dr. megyei főorvos, Rosenfeld Zsig- 
mond dr. báli járásorvos tb. főorvos, Rai­
ner Géza dr. kir. törvényszéki orvos, Bű­
ben László dr. márianosztrai fegyházorvos, 
Welvarl Adolf dr. korponai járásorvos és 
Himmler Sándor dr. pálya- és betogpénz- 
tári orvos kópvisultók.

— A kilencszaz év ünnepe. „A
drégely-pnlánlá esperessági tanítói kör“ a 
keresztény Magyarorszag 000 éves ju­
bileuma alkalmából Ipolyságon í. évi 
szeptember hó 6-án délelőtt 10 orakor 
a városháza nagytermében Tihanyi 
Endre esperes plébános elnöklete alatt 
díszközgyűlést tut, mejynek tárgysoro­
zata következő: 1. Ünnepélyes hala­
ndó szt. mise 0 órakor. 2. Pápai him­
nusz. Énekli a, tanító kör 3. Elnöki 
megnyitó. 4 A nap jelentősegét tar- 
gyazo er te kezes. 5. Himnusz. A dísz­
közgyűlést társasebéd követi a ilop- 
linger-l’éle vendéglő kerti helyiségében.

— Iskola felavatás Szép ünnepe 
lesz Bakabányának vasárnap o hó 9-én.

1 Ugyanis o napon avatják fel ünnepieson 
az ottani újonnan épült állami elemi is­
kolát, melynek felállítása ellen az ottani 
nemzetiségi túlzók a legszívósabb erőlkö­
déssel, és nagyrészt válogatatlan fegyve­
rekkel remonstráltak, de sikertelenül. Ér­
tesülésünk szerint, az ünnep jelentőségét 
Horváth Béla megyénk főispánja, és Csö­
bör László megyénk alispánjának jelen­
léte is emelni fogja.

— Jegyzői közgyűlés. Közigazga­
tásunk egyik legfontosabb szerve, kör­
jegyzői karunk ma tartja egyesületi köz­
gyűlését Korpona városában. Ezzel kap­
csolatban tartja meg a jegyzői nyugdíj­
ügy let, is közgyűlését Csöbör László me­
gyénk alispánjának elnöklete alatt.

— Katonáék nálunk. Szokatlan zst- 
Vnjos élénkség foglalja el nap ok óta

japán nők n családi tűzhely mellett tel­
jesen fölöslegesnek tartják a ruházatot. A 
japán kisasszonyok tánccal szórakoztat­
ják atyjuk vendéget és táueközbon egy­
másután hull le róluk a ruha, miglen tel­
jesen ruhátlanul mulatják be a legszebb ' 
táncukat. A hangulat ártatlanságai eköz­
ben mi sem zavarja, a társaság mindvé­
gig megőrzi a komoly Hiedelmet.

Ugyanő paradicsomi, vagyis inkább 
spártai felfogás uralkodik a szamoai nők 
körében is, kik igazán poótikusan, leg­
feljebb rózsafüzórekkel díszítik fel ma­
gukat.

Az első női ruhát az öregedő nők hoz­
tak divatba, hervadó bájaik leplezésére. 
Sok századokig egyedül a guzsaly és 
szövőszék állította elő a női ruhát. Az 
övvisolot, mely még a nők ruhátlan kor­
szakából maradt meg, a későbbi női ru­
hát két részre osztotta. Az üvviseletből 
sok egyéb női ruhadarab fejlődött, mint 
például a fűző is.

Valamint az első ruhának tulajdonkép­
peni célja az volt, hogy a test fogyatko­
zásait leplezze, hasonlóképpen a lassan- 
kint keletkezett többi ruhadarabok fela­
data se volt egyéb, mint az öregedő vagy 
rosszul fejlődött, tost hiányait pótolni, 
avagy leplezni. Ily szükségszerű ruha volt

a római nők strofiuma, melyet széles sza­
lagként a mell alatt a lest. köró csavar­
tak, hogy ezzel a mellnek fiatalos tartást 
kölcsönözzenek. A strofium es öv egye­
süléséből származott később a tűző. Ha­
sonló szempontból találták ki a római 
hölgyek az alsó-szoknyát és harisnyát és 
csak a kereszténység terjedésével kezdtek 
o viseletnek erkölcsi alapot tulajdonítani.

A 12-ik században, moly az aszketiz- 
mus százada volt, a midőn a vakbuzgó­
ság a természetes érzések elfojtását tűzte 
ki célul : a fűzőt vallásos célból viselték, ! 
ezzel akarták ugyanis a női formák sza- ' 
bad fejlődését meggátolni. Ugyanő célt 
követik még ma is sokhelyütt az alpesi 
nők, hol csakugyan több lapos mellű nőt 
lehet látni, mint bárhol másutt; ellenben 
a derekuk annál terjedelmesebb. A re- I 
noszánsz kovésbbó erényes korszakában a 
fűző szabadon hagyta a mellet, ellenben 
lefelé egész a felső lábszárig terjedt. Hogy 
mi célból, azt megmagyarázta neve, t. i. 
„vortugadin“-nek (orónyóvó) hívták. Az 
orényóvó méltó kiegószitőjokópon keletke­
zőn a széles, u. n. .spanyolgallér, moly 
a csókolózást nehezítette inog.

A rokokó-divat szolidabb szokásokat 
honosított inog; hogy az oróny nyort-e 
valamit az uj divattal, azt most nem akar- í

juk puhatolni A szörnyű vertugadin el­
tűnt és a derék fűzőnek adott helyet A 
karcsú derék lett a női szépség legelső 
kritériuma, és hogy a karcsúságot még 
inkább feltüntessék, a szörnyűséges kla­
nolint találták ki, mely az alsó testet egy 
óriási félgömbbe v trázsoita Ugyanekkor 
a cipősarok óriási módon megnőtt, úgy, 
hogy a divalhölgyek csaknem olyan ügyet­
lenül lépkedtek, mint az clnyumoritoLt 
lábú kínai nők.

Mintegy 30 óv előtt a divat ismét a jó­
zan ész által előirt torrnészetszerüsógbez 
tért vissza. De azért még most is számos 
visszaélés történik a divattal. Hogy csak 
néhányat említsünk:

1. Az erős füzes, melynek hátrányáról 
már oly sokat írtak és beszéltek.

2. A sok alsóruha, melyek a szabad 
mozgást akadályozzák.

3. A túlimhoz és tulhosszu ruha, mely 
a lépést akadályozza.

4. A szűk cipő, mely a lábat tönkre­
teszi ós a járást elcsúfítja.

5. A szoros harisnyakötő, mely a vér­
keringést gátolja.

Mindezen bajok ollon pedig még a di- 
vatjavitásnál is hathatósabb ellenszer a — 
helyes irányú nevelés.
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városunkat. A F.-S/emeréd és Léva 
között való tájakon hadosztálygyakov- 
latokiit, fog tartani a 78-ik és 74-ik 
honvédgyalogdandár, melyek közül a 
73-ik dam ár nálunk át vonalúban van 
Kedden vonult be hozzánk honvédze- 
nckarával a pozsonyi 13-ik honved- 
gyidogezred, majd tegnap a. trencseui 
15-tk honvi dgyalogezred 3 zászlóalja. 
Kardcsórtető tüzér, huszár és honvéd- 
tisztek n v id ka formaruhájától színesek 
az utcák," de a dézsavilág köpcös tün­
déreinél hevesebb szívdobogást okoz a 
Ingisót nélkülöző kukoricanadváaos ba- 
kák jóleső latvánvossága A városház 
kapuja fölött a magyar embernek ide­
gen színű, feketesárga zászló jelzi a 
73 ik honvéddandár parancsnokságának 
hivatalos helyiségeit. Örömük van ven­
déglőseinknek is, mert szültek a helyi­
ségek, és a szomjas iuvek oltngatására 
nem győzik csapolni a huss habos 
sört. Kedden és tegnap délután, tél 5- 
tői fel 7-ig tv honvédzenekar térzenét 
tartott, melynek nálunk még sohasem 
hallott tüzes, pattogó muzsikájában 
nagy közönség gyönyörködött, kedden 
este a Bauer- tele" vendéglőben pedig a 
13-ik gyalogezred füstös hadhaibol ösz- 
szeálhtotr, hamisítatlan cigány banda 
kezelte gyönyörűen a szárazfát. Ma dél­
után ismét lesz térzene, este pedig a 
nagy vendéglő ben a katonai ciganybanda 
édes magyar nótát kínálnak élvezetet. 
— Szóval élénk zajos, nyüzsgő kato­
navilág vau nálunk de fájdalom már 
csak szombatig tart, a hadfiak elvo­
nulnak, és városkánk ismét vis-zasüp- 
ped csöndes, bóbiskoló egyhangúságába.

— Kórházunk megnyitása. Nyilvános 
közkóiluízunk megnyitását f. évi október hó 
elejére tolták el, amennyiben az apácák csa­
pán szeptember végén fognak megérkezni.

— uj biv. vZ'si'i liiíjíd. Az igazságügyi in kit', 
minister Holmik Antal zsombolyai kir. járásbirő- 
sági napílijast a ko-pomii kir. járásbírósághoz bir. 
végrehajtóvá nevezte ki.

— líéívi'telem.Doktor ur, nagyon fáj a bokám,
- panaszolja orvosának a kikapós menyecske. 
Az orvos megvizsgálja a menyecske hibát s meg­
állapítja, hogy ki van ficamodva.

— Nagysád félrelépett, — jegyzi meg az orvos.
— De doktor ur! — pattant fel a menyecske,

— mit tartozik az a dologhoz.
— oh. női szív! AdoUSr: Egy csók miatt Így 

haragudni? Nem fogom többé tenni, Alma!
Ahiui: Ah, újabb sértés!
_ Velvilngosiliís. -ü orron (a beteg telesegé­

hez): Eérje állapota már nem veszélyes. Az egész 
egy kis dgsepsiu.

A feleség: És honnét ered oz, doktor ur ?
Az orvos: Görögből, nagyságos asszonyom.
— A vörös kaka». Szombaton kora reggel 

harnngkongás és a tűzoltók 'kürtsikoltása tüzet 
jelzett” A Iíossuth-utcában égett cl egy szalmás 
ház melléképületeivel együtt.

IRODALOM, MŰVÉSZET.

Eszterházy mint király. A mikor nagy 
Napoleon Ausztria ellen viselt háborút, ki­
áltványt bocsátott ki, melyben arra hívta föl 
a magyarokat, hogy rázzák lo uz osztók igát. 
sőt néhány diadalmas csata után egész ko­
molyan foglalkozott az önálló független ma­
gyar királyság fölállításával. Fölajánlotta a 
koronát Eszterházy hercegnek, a ki azt azon­
ban nem fogadta el s a nemzetben sem 
keltett visszhangot a fölkelésre ltivó kiált­
vány. A háborít Ausztriával s mondhatjuk 
egész Európával folyt tovább. Ezt a korsza­
kot tárgyalja most az a történelmi munka

ÖNTI L A PÚK

melynek ohne: Magyarország a XIX-ik 1 
században, írásban és képekben, szerkesz­
tője és kiadója l.'áltj Ferenc budapesti 
ügyvéd. Valóban di.szitui vet kap az előfizető 
a ki füzeten kint összegyűjti s ig\ alig erez­
hető penvösszeggel szerzi meg, mert n lia- 
vonkiot megjelenő füzetek ára egy korona.
Az egész viliig történelmet öleli föl a munka, 
visszapillantást vetve az ó-kortól kezdve 
minden jelentősebb eseményre s ezzel párhu­
zamosan tárgyalva a XIX-ik század törté­
nelmét érdekes vonzó és tárgyilagos elő­
adásban. ez utolsó füzet 45, sziliben nyomott 
illusztráción kívül XIII. Leó pápát adja 
mümellókletül. a díszes mii iránt érdeklődök 
forduljanak Páll'y Ferenc cimóve; Budapest 
VJI. Erzsébet-körút ‘29.

— Ki akar újévre egy szép naptárt?
Aki akar: az fizessen elő a „Budapest“ ké­
pes politikai napilapra, a melynek minden 
rendes előfizetője újévkor egy díszes kiállí­
tású számos képpel ellátott gazdag tartalmú 
naptárt kap egészen díjtalanul. A „Buda­
pest“ egyébként is érdemes a pártolásra. 
Alkalomszerű képekkel, 14—U> oldalon, sót 
ünnepnapokon három Ívben 24—110 oldalon 
jelenik meg. A „Budapest“ vezércikkeit több­
nyire orsz. képviselők Írjak, köztük Kossuth 
Ferenc a függetlenségi es 48-as párt nagy- j 

nevű vezére. Hitei frissek es megbízhatok. 
Állandóan két érdekfészitő regényt közöl, s 
az egyik lapszámozva könyvalakban jelenik 
meg. Előfizetési ura egy hova. 2 korona, ne­
gyedévre Gkoroiui. félévre 12 korona, egész 

I évre 24 korona. Az előfizetések a „Budapest“ 
kiadóhivatalához (Budapest, IV. Sarkantyus- 
utca 15. sz. a) küldendők.

— A „Zenélő Magyarország“ a v'híg-
versenyen — a párisi világkiállításon egye­
dül képviselte az olcsó és kiváló jó zenét, 
meri- mint modern zenét közlő zenemű fo­
lyóirat egymaga áll egész Európában 
s mint ilyen a bronz erőmmel lett kitün­
tetve. A most megjelent szeptember elsei 
17. füzete ismét a legszebb zeneműnjdousá- 
gokat közli u. m 1. Balassa L Kálmán 
„Napsugaras a falunak“ vimü magyar dalát. 
II. Ábrányi Kornél. „Az arva lány panu- 
szít“ szalon darabját III. Bokor József a 
„Száz liba egy sorban“ s/erzojenek „A kis 
l’anni“ cimü kup'.éjét. IV. Cipollone Alfonz 
„Helena“ polka mazurká jut. Ily gazdag 
tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyar- 
ország“ minden füzete. Évenkint 24 tu/.et. 
minden füzet 10—10 oldal tartalommal, a 
legkiválóbb sikerű újdonságokból. Előfizetési 
ára. egész évre 242 oldal tartalomra 12 ko­
rona, félévre 6 korona, negyedévre 3 korona; 
Egyes számok áru bt) filler. Előfizethetni a 
„Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) ze- 
nnmükiadéhivatalában Budapesten X I. kér. 
Csengory utca 02-a, honnan jegyzékeket 
ingyen s bérmentve küldenek.

— A kínai császárné kivégzése. Az 
immáron kézre került s az európai csapatok 
fogságában levő kínai anyacsaszarnót hautlta 
Ítélték. Mielőtt a kivégzés megtörténnék, a 
német császár sürgünyileg intézkedett, hogy 
a császárné kívánságát teljesíteni kell. Meg­
kérdezték tehát a keresztények nagy gyűlö­
lőjét. hogy mi az utolsó kívánsága, mire a 
császárné Így felelt: „Hal'om hogy Budapes­
ten van egy kitűnő élclap, a melynek „Má­
tyás Diák“ a eime. Erre fizessenek elő s 
ha ide érkezik, fordítsák le kínai nyelve. 
El «karom olvasni a jövő évfolyamait is.“ Mi

elmz a kábelen érkező hírhez csak azt je­
gyezzük meg. hogy a „Mátyás Diák“ előfi­
zetési ára negiedévre ii korona es hogy a 
kiadóhivatal (Budapest, Surkantyus-utca 3.) 
szívesen küld mutatványszámot, Imgy min­
denki megyő/.ődhessék arról, hogy a kínai 
császárné érdeklődése es kívánsága teljesen 
jogosult.

3038. tk. 1900 szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott liirostig közzé teszi, hogy a 

Bakabányai kölcsönös sogólyzö egvlet 
vhajtatómilc Pomothy Uergeiy v haj fást 
szenvedő elleni 240 korona es 1 • >0 ko­
rona tőkék s jár. iránti vhajtási ügyé­
ben a területéhez tarozó Felsó-Zsom- 

I liev 4 sztjkvben foglalt Pomothy Ger- 
! gely vhajtást szenvedőre és neje szül.

Dedinszkv Zsuzsannára irt j 1 sor 449 
! hrsz. 135 korona, 2 sor 453 hrsz. 10 

kor 3 sor 461, hrsz. 10 kor. törvényes 
becsértékü ingatlanok, s a 4 sor. 481. 
hrszámu ingatlanokból Pomothy Ger­
gelyre irt 57!) kor 50 fillér becsértékü 
Va rész, a 195 szánni tjkvbeii ugyan­
azokra irt j* 1. sor 70. hrsz. 16 kor. 
és 2 sor. 714/a hrsz. 475 korona becs- 
értékű ingatlanok, — a 221. számú 
tjkvben L. 1 12 sorsz. '/» úrbéri telek­
ből s a hozzá tartozó közös erdő és 
legelő illetményből Pomothy Gergelyre 
irt 108 kor. 50 till, törvényes becs- 
értékű Va rész — a 222. számú tjkv­
ben Pomothy Gergely és neje sz. De- 
dinszky Zsuzsannára irt l. 1. sor. 5 
hrsz. 4. 5. hrszámu s a hozzá tartozó 
közös erdő és legelő illetményből álló 
374 korona törvényes becsértékü ne­
mesi belsőség, — a 225. számú tjkv­
ben ugyanazokra irt f 1 sor. 715. 
716. hrsz. 295 korona törv. becsértékü 
szántó, — a 255. számú tjkvben ugyan­
azokra irt f 1. sor. 703/1. hrsz. 4.» 
kor. s j- 2. sor. 725VI hrszám 46 
korona bt csórtok ii.

a 257. számú tjkvben ugyanazokra 
irt f 1 sor 703/4 hrsz. 45 korona s 
4- 2. sor 725/4 hrs/ám 46 korona 
becsértékü ingatlanok a 256 -zámu 
tjkvben ugyanazokra irt -j- 1 sor 703b) 
hisz. 45 korona es 2 sor 725/5 hrsz. 
4.; korona törvényes becsértékü ingat­
lanok 1900. évi november hó 9 nap­
jának dél e. 10 órakor Felső-Zsembe- 
ven a község házánál a fenti becs mint 
kikiáltási es azok 10 A>-anak bánat­
pénzül letétele nellett becsáron alul is 
el fognak árverátütni.

A vételár az árverés napjától számí­
tott 30 és 60 nap alatt két egy-nlő 
részletben 5 % kamatokkal együtt lefi­
zetendő, — a bánatpénzt az utolsó 
részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint, a fent nevezett község elöljá­
róságánál megtek inthetők.

Kir. tövvszék mint tkvi hatóság 
Ipolyságon, 1900. évi július 26-án.

S z a I a y
kir. tbiré.
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szeptember 6

734. 1900. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1899. évi Sp. 1.670/2 sz. végzése követ­
keztében Wilheim Károly dr. javára Gábor 
György ellen 100 kor. s jár. erejéig fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 800 koronára becsült 4 lóból álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1899. évi V. 934/3 sz. végzésé foly­
tán 100 kor tőkekövetelés, és járulékaiból 
még hátralékos követelése erejéig Ossödön 
leendő eszközlésére 1900 ávi szeptember 
hő 14 napjának délutáni 3 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg,hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. évi augusztus hó 26-án.
Baig1 Mór

kir. hir. végrehajtó.

Hirdetés.
Becses tudomására hozom a t. 

közönségnek, hogy Ipolyságon a 
Rózsa utcában (Vajnár-féle ház)

asztalos műhelyt
nyitottam.

Ezen iparágnak szakszerű veze­
tését már évek óta a legelső fő­
városi műhelyekben tanulmányoz­
tam, minél fogva az e szakmába 
vágó munkákat a legújabb! divat 
szerint, u. m. épület, bútor, portál, 
iroda és üzletberendezéseket, igen 
szolid árak mellett ízlésesen és jó 
anyagból, szilárdan készítek.

Torábbá háló és ebédlő szoba 
berendezések, divatos minták után 
megrendelhetők, melyek tartóssá­
gáért a legmeszel)!) menő kezes­
séget vállalok.

Miután a t közönségnek szives 
tudomására hozom, maradtam

mély tisztelettel
Lőrinc/ István
asztalos mester.

813. 1900. színi.
Árverést hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1900. évi V. 468. számú végzése követ­
keztében Csermák Ernő dr. ügyvéd által 
képviselt Csicsmányi János javára Buócz 
Lajos és Buócz Ilona ellen 710 kor. s jár.

erejéig 1900. évi junius hó 26-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le és fe­
lül foglalt és 678 Korra becsült lovak, ko­
csi, szekér, és ekékből álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1900. évi V. 468/2 számú végzése 
folytán 710 kor. tőkekövetelés és járulékai 
erejéig Sirákon leendő eszközlésere 1900 
évi szeptember hó 12 napjának d. u 3

Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
me", hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. te. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. évi augusztus hó 26.

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó.

> t

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban min­
den elfogadható visszafizetési 

feltételek mellett
— katonatisztek. — 

köztisztviselők, 
hivatalnokok,

nyugdíjasok,
kereskedők, 

gyógyszerészek, 
orvosok, iparosok,

földbirtokosok,
háztulajdonosok,

és
minden hitelképes egyen,
továbbá minden jogi személy:

városok, községek,
egyletek és társulatok,

jolziílog’ Kölcsönök ös 
li. o n v oi’t: ills'» ss olt kieszközöl tét­

nek az :

Földbirtokok
vétele és eladása

az ország bármely részén, to­
vábbá:

földbirtokoknak,
budapesti bérházakra

való
elcserélése 

lelkiismeretesen, leggyor­
sabban előzetes

— költség1 nélkül —
lobonyolillatnak ;

Földbirtokok
megvétele

vagy a terhek rendezései 
elvállaltalak a legponto­

sabban az:

Általános Forgalmi Értesítő
által

Budapest, VII. Erzsébet-lcörut 20 szám.
Mutatványszám 50 fillér, (bélyegekben is beküldhető.) 8—26

T
Csak nőket érdekelhet e szenzációs felfedezés!

mellszépitő, a háremhöl- 
gyek csoduliatásu laurus- 

, 111 ■ 11UH1 1 111 írja, mely visszavarázsol- 
■ ■■■ ja a női kebel elvesztett ifjúi üde- 

séiíét, ruganyos teltsegét. A testbőrt bársony-lágysaguva és 
selyemfényűvé varázsolja. Ezen csodahatásu ir gyógynövé­
nyekből készül, tehát semmiféle ártalmas anyagot nem tartal­
maz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. rIV>i-v<'- 
nyesen védve. A pénzbek ölelésével vagy utánvétellel meg­
rendelhető a „Ntearoptinum“ laboratóriumában :

Budapest, VII. kerület, Mexikói ut 88. sz. 3—20

„Stearoptinum“ (01 aj-sebtapasz; 7__20
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj- 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga 
nemében s egy régi család titka.

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.
biztosan gyógyítja h h fVíjchilimit rögtön oslllupitja bármily sebeknél • 
vágás, zuzodas, égés, fagyás, mindenféle k ele vény. a női emlők gyuladása és gyűlése a titkos

betegségek, kiütések stb.
Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona

A hatóBáért kezességet yrtllal a mi ha elmaradna, - a pénzt visszaszolgáltatja
a „Stenroptlmim“ laboratóriuma.

A pénz beküldésével va*v• Hiánvéllel inegrenddhetfi u „Stoaroptlnum“ laboratóriumában:
Biulupest, VII. kei-Alei, Mexikói ut S§. I I. 25,

Nycnirttutt NEUMANN JAKAB gyomajtóján Ipolyságon.


